



# Steagul



# ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8415

MIERCURI, 26 SEPTEMBRIE 1979

4 pag. — 30 bani



SECTORUL V ANINOASA

## 2400 TONE DE CĂRBUNE PESTE PREVEDERI

De la începutul lunii până ieri, colectivul situat în fruntea întrecerii dintre sectoarele I.M. Aninoasa, cel al sectorului V, a extras peste prevederi 2462 tone de cărbune. Productivitatea muncii planificată în abatajele sectorului este depășită în aceeași perioadă cu aproape 200 kg pe post. Cele mai ridicate cote de depășire ale acestui indicator sintetic al activității productive le-au obținut cele două brigăzi conduse de Francisc Nemeș și Constantin Iacob, ale căror plusuri de la începutul lunii sînt de 490 și, respectiv, 173 tone cărbune.

## La sectorul IV al I.M. Lonea

### Nivele de „vîrf” în realizarea producției de cărbune

● Peste 2800 tone cărbune în plus față de prevederi ● Producția medie zilnică realizată în luna septembrie este superioară celei din luna ianuarie a.c. cu peste 300 tone ● Nivelul mediu planificat al productivității muncii în abatajele sectorului — cel mai înalt pe mină — este depășit cu 200 kg/post ● Toate brigăzile raportează plusuri, față de sarcinile proprii, între 64 și 368 tone cărbune.

Luna august și, îndeosebi, perioada care a trecut din luna septembrie constituie pentru colectivul sectorului IV al I.M. Lonea o rodnică și semnificativă etapă a afirmării capacității sale de muncă, a puterii de mobilizare a minerilor, inginerilor și tehnicienilor din sector în vederea redresării activității productive. După ce a încheiat luna august cu realizarea sarcinilor lunare la producția fizică de cărbune, în luna aceasta colectivul raportează, la zi, un plus de 2812 tone cărbune. Nivelul realizat al producției zilnice de cărbune este superior prevederilor, în medie, cu aproape 150 tone. În com-

parație cu luna ianuarie a.c., producția medie zilnică extrasă în luna septembrie este, de asemenea, cu peste 300 tone/zi mai mare. Același colectiv înregistrează și cea mai înaltă cotă a realizărilor pe mină la indicatorul productivitatea muncii în abataje — 6,125 tone pe post, superioară cu peste 200 kg/post celei planificate.

Toate brigăzile sectorului își depășesc propriile sarcini de plan, obținînd însemnate sporuri ale productivității muncii. Astfel,

brigada condusă de Miclea Ioan III a realizat în abatajul frontal pe care-l exploatează, o productivitate a muncii zilnică de 8,30 tone pe post, cu peste 1,5 tone/post mai mare decît cea planificată, extrăgînd pe această cale în primele două decade ale lunii un plus de 368 tone cărbune. Ortații din brigada de tineret condusă de Nicolae Golea a depășit nivelul stabilit al productivității muncii cu 1,10 tone/post și a extras peste plan, în aceeași perioadă, 330 tone de cărbune. Pe aceeași temelie — creșterea productivității muncii — însemnate plusuri au obținut și brigăzile conduse de Aurel Negru — 317 tone, Iosif Clamba — 300 tone, Pantilie Zorilă — 132 tone, Constantin Buzaru — 120 tone și Ion Ilca — 64 tone.

#### IN PAGINA A 3-A

În adunări generale și conferințe pentru dări de seamă și alegeri.  
Dezbateri exigente, orientate spre creșterea rolului de conducător politic al organizațiilor de partid.

## Programul-directivă de creștere a nivelului de trai în perioada 1981-1985 și de ridicare continuă a calității vieții în dezbaterea oamenilor muncii

În concordanță cu dezvoltarea economiei noastre socialiste, cu sporirea venitului național, în cincinalul următor se va realiza o nouă etapă de creștere a nivelului de trai, de sporire a veniturilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii, în vederea ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Recent, din inițiativa și sub îndrumarea directă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost elaborat proiectul Programului-directivă de creștere a nivelului de trai în perioada 1981 — 1985 și de ridicare continuă a calității vieții, întemeiat pe prevederile cuprinse în proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea economico-socială a

României în cincinalul următor.

Situînd în centrul atenției omul cu nevoile sale, satisfacerea în cît mai bune condiții a cerințelor tuturor membrilor societății noastre, în concordanță cu un consum fundamentat științific, proiectul de Program-directivă stabilește coordonatele de bază privind satisfacerea nevoilor sociale ale populației, în condițiile creșterii substanțiale a veniturilor din muncă și a celor ce se obțin din fondurile sociale de consum.

Pe marginea recentelor documente am organizat la I.M. Vulcan o anchetă-dezbatere la care am invitat cîțiva cunoscuți mineri din sectoarele II și VII, colective cu o pondere deosebită în activitatea minei.

**GHEORGHE SAVA** șef de brigadă, sectorul I: Programul-directivă de creștere a nivelului de trai în cincinalul următor este încă o expresie a politicii profund umanitare a partidului nostru, politică în centrul căreia este situat mereu omul, asigurarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. Noi, minerii, sîntem conștienți că aceste eforturi de ridicare a bunăstării noastre sînt posibile numai în condițiile dezvoltării și modernizării economiei naționale, ridicării eficienței întregii activități economico-sociale. În acest cadru,

minerii pot și trebuie să contribuie mai mult pentru asigurarea cărbunelui — piînea industriei. Brigada pe care o conduc are pînă în prezent un plus de 2809 tone de cărbune. Acest avans va fi îmbunătățit pînă la sfîrșitul anului.

**PETRU PETOIA**, șef de schimb sectorul VII: „În prezent, brigada noastră e-chipează un nou abataj de unde vom extrage timp de mai multe luni producții duble față de prevederi. Depășindu-ne sarcinile de plan putem contribui și noi la creșterea producției de cărbune și, deci, la dezvoltarea economiei, dezvoltare pe baza căreia se înfăptuiește programul de creștere a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii”.

Din relatările celor doi mineri, cunoscuți și apreciați în colectivele lor, se desprinde concluzia certă că oamenii muncii din minerit acționează cu fermitate în vederea îndeplinirii în bune condițiuni a sarcinilor economice, cale sigură de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

În sprijinul acestei afirmații vin și relatările altor mineri destoinici de la mina Vulcan.

**PETRU BULEANDRĂ**, șef de schimb, sector I:

Anchetă realizată de C. IOVĂNESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Să gospodărim judicios materialele, combustibilul și energia

### De la M.I.L.-uri la compresoare, de la compresare la recomprimatoare și... pînă una alta mașini valorind milioane de lei sînt mîncate de rugină

— Nu folosim M.I.L.-urile și nu cred că le vom putea folosi prea curînd deoarece nu putem asigura funcționarea aer necesară funcționării lor. Am încercat una la galerie de coastă, dar n-a dat randament. După ce vom monta o nouă stație de compresoare, le vom introduce în subteran, ne spunea tovarășul inginer Dimitrie Simota, directorul minei Bărbăteni.

Este prima justificare referitoare la folosirea M.I.L.-urilor, respectiv a mașinilor cu încărcare laterală, mașini care ar trebui întrebuințate la lucrările de pregătire. În depozitul minei se găsesc trei mașini care nu funcționează, iar din spusele tovarășului director, am înțeles că nici în alte unități ale Văii Jiului, M.I.L.-urile nu au o soartă mai bună.

Așa să fie oare? Ea ancheta întreprinsă ne-au răspuns mai multe cadre tehnice cu funcții de răspundere din cadrul întreprinderilor miniere și din C.M.V.J.

Ing. Nicolae Rada, directorul adjunct mecanic la mina Vulcan: „Există două probleme strîns legate de posibilitatea folosirii acestor mașini de încărcat: funcționează cu aer comprimat și au nevoie de cel puțin 4 atmosfere presiune și mai au nevoie de un debit de 10—15 mc/min. Această presiune nu se poate asigura la lucrările de pregătire, ete fiind amplasate în rețeaua secundară de aer comprimat. În schimb minerii își ușurează muncă plasînd transportoarele pe mijlocul galeriei. În felul acesta încărcarea se face fără eforturi. Am avut în dotare trei mașini de încărcat, două le-am dat și mai avem una pe care nu o putem folosi”.

Ing. Mircea Dula, director tehnic la mina Uricăni: „Am două M.I.L.-uri în magazie, venite de aproape două luni. Nu le folosim și nici nu le vom putea folosi vreodată pentru că nu putem asigura presiunea necesară a aerului comprimat ca să poată lucra eficient”.

Ioan Besserman, inginer șef la mina Paroșeni: „La mina noastră sînt două M.I.L.-uri și amîndouă funcționează, una la brigada lui Kadar și alta la Bongioiu. Le-am plasat numai acolo unde avem condiții, acolo unde le putem asigura”.

Gheorghe POPESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigadierul I. Kacso de la mina Lupeni împreună cu ortacii după o zi de muncă fructuoasă. Foto: I. LICIU

## UNITATEA DE ACȚIUNE A ECHIPEI

La Secția de preparare a cărbunelui Lupeni, echipa de lăcătuși condusă de comunistul Ștefan Racz, asigură bunul mers al mașinilor de zețaj, reușind să se situeze lună de lună în fruntea întrecerii socialiste. La ora vizitei noastre, echipa se afla la Hobiceni unde i s-a încredințat o lucrare importantă: construirea unui siloz de recepționare a cărbunelui brut pentru I. M. Bărbăteni. După cum am aflat, comunistul Ștefan Racz, stăpînește foarte bine meseria de lăcătuș. A făcut școala profesională la Călan, după care a poposit pe meleagurile Văii Jiului. Cînd a intrat pe poarta preparației Lupeni avea 21 de ani, iar

ca meseriaș era abia în formare. Aici s-a perfecționat, urcînd continuu treptele pregătirii profesionale, devenind în 1968, la numai 27 de ani, șef

### Oameni crescuți la școala muncii

de echipă la mașinile de zețaj. Este greu? — îl întreb.

— Aș minți dacă aș spune că nu e. Aceste mașini, care au rol important în înobilizarea cărbunelui, trebuie să meargă zi și noapte. Utilajul nostru este în două „linii”, ceea ce e foarte important, deoarece cînd o „linie merge, la cealaltă se

pot efectua reparații, fără a afecta bunul mers al fluxului tehnologic.

Cine sînt oamenii din echipa lui Ștefan Racz? În primul rînd — sp-

crez de 10 ani — spune Ștefan Racz. Tot de 10 ani lucrez și cu lăcătușul Petre Bocica. La rîndul lor se formează și perfecționează cei mai tineri meseriași din echipă: Nicolae Puia — de 23 ani, sudorul Ioan Marina, de numai 17 ani.

Ștefan Racz este un vechi meseriaș. Dar și un bun educator. Sub „mina” lui s-au format și se formează mulți tineri. Cred că acesta este secretul succeselor echipei. „Un rol hotărîtor în obținerea rezultatelor bune îl are înțelegera din cadrul echipei, confirmă el. Fiecare este conștient de partea lui de contribuție la efortul comun al echipei”.

Alexandru TĂTAR



## Căminele de nefamiliști să nu fie doar „unități de cazare“!

În ziua raidului nostru în urma unor sesizări, la căminul nr. 38 de pe strada Viitorului din Lupeni, se făceau pregătiri pentru începerea zugrăvitului. În cele 19 camere de la parter sînt cazati 43 de tineri încadrați la I.M. Bărbăteni. Insoțiți de tovarăsa Estera Truş, administrator al căminului, vizităm camerele 9, 15 și 17. Dintr-o privire, îți dai seama că locatarii sînt buni gospodari: covorul de pe jos este curat, pe noptiere-bibelouri și fotografii. La clubul căminului situația este însă alta. Într-o încăpere mică stau înghesuite vreo 20 de scaune, un dulap-biblioteca și televizorul. Într-un colț, două mese de tenis care, din cauza spațiului restrîns, nu pot fi folosite. Aflăm că și televizorul funcționează abia de două săptămîni pentru că pînă atunci îi lipsea cablul pentru antenă.

Dorim să discutăm cu cîțiva membri din comitetul de conducere al căminului. Dar, așa ceva nu există! „În cămin este o fluctuație mare — ne spune administratorul, unii vin, stau cîteva zile și pleacă. Mai sînt dintre aceia care nu merg cîte o săptămînă la șut. Pînă azi am avut telefonul defect și nu am putut să ia” legătura cu mina Bărbăteni să vadă care e situația. Din partea conducerii minei, a comitetului sindicalului și a comitetului U.T.C. dorim un sprijin mai eficient. Să vină și dinșii pe aici, mai ales în zilele de retribuție. Am avut cîteva controale pe linie administrativă din partea noii întreprinderi de care aparținem, I.A.C.C.V.J. Cît privește situația reclamată în scrisoarea primită de dv. la redacție, cum că la prize nu există tensiune, acest lucru nu este adevărat. În urma măsurilor privind utilizarea rațională a energiei electrice s-a interzis folosirea resurselor electrice în cămin. Cu toate acestea, unii mai folosesc diferite improvizații, producînd scurt-circuite. Lucru verificat și de noi și care dovedește autenticitatea celor relatate. Deci, vinovații sînt... Și dacă tot sîntem la problemele administrative, dorim ca prin a-

ceste rînduri să facem un apel tinerilor nefamiliști pentru păstrarea în bune condiții a instalațiilor sanitare. Fiindcă la aceste instalații de la etajele I, II și III, din cele constatate, starea lor de funcționare și curățenie lasă de dorit.

La căminul nr. 10, de pe strada Gorunului îți formezi o impresie plăcută încă de la intrare. Peste 90 la sută din cei 102 tineri care locuiesc aici lucrează la I. M. Lupeni, ceilalți fiind încadrați la alte întreprinderi din oraș. Tînărul administrator Ioan Tu-

### Pe urmele unor scrisori

doran și Gheorghe Cotorghea, președintele comitetului de cămin, ne conduc prin cîteva camere și cele trei cluburi aflate, cîte unul, la fiecare etaj.

— Ne străduim permanent ca în camere să fie ordine și curățenie. Pentru că acest lucru se face prin autogospodărire, am organizat concursuri dotate cu premii. Intimpinăm însă greutăți pe linie administrativă, mai ales de cînd sîntem administrați de I.A.C.C.V.J. Dacă avem nevoie de ceva, dumnealor ne trimite la mină, iar mină ne spune să ne adresăm celor din Petroșani. Mai concret: avem nevoie de un motor pentru pompa de la centrala termică, avînd în vedere că anotimpul friguros este aproape. Cei din Petroșani ne spun să avem răbdare... Apoi, de doi ani sînt montate în camere difuzoare, dar lipsește stația de amplificare. Și aceasta nu este foarte necesară, pentru că am avea posibilitatea popularizării inițiativelor bune ale unor tineri sau de a-i critica pe cei care nu respectă regulamentul de conviețuire în cămin.

Ne interesăm de controalele făcute în cămin. Ultimul proces verbal, încheiat în data de 12 septembrie 1979, poartă semnăturile unor membri din conducerea organizației U.T.C. și a

sindicatului de la I.M. Lupeni.

— Ar fi necesare o serie de acțiuni politico-ideologice și cultural-educative cu tinerii — ne spunea, la rîndul său, Gheorghe Cotorghea — dar comitetul U.T.C. și comitetul sindicatului de la mină nu ne sprijină în această privință. Dacă ar veni cineva mai des pe aici și ar discuta cu tinerii, cred că și unele cazuri de indisciplină, mai ales în zilele de retribuție, ar dispărea.

Concluziile care se desprind din raidul nostru sînt clare. Tinerii mineri nefamiliști din Lupeni beneficiază de condiții bune de cazare, însă, nu trebuie neglijate nici celelalte aspecte pe care le impune viața într-un cămin: organizarea unor acțiuni politico-ideologice și cultural-educative, un permanent dialog al organizațiilor U.T.C. și sindicat cu tinerii de aici. Pentru că sarcina organizării unor astfel de acțiuni revine organizațiilor respective, de la întreprinderile unde tinerii sînt încadrați în muncă.

Gh. OLTEANU

## DE LA M.I.L.-URI LA COMPRESOARE

(Urmare din pag 1)

ra o presiune de cel puțin 4 atmosfere.

Despre calitățile funcționale am solicitat părerea lui Simion Pădureanu, miner șef de brigadă la mina Vulcan, care a lucrat cu asemenea mașină: „Este o mașină care se comportă bine în subteran, se poate lucra cu ea foarte ușor. Dar necazul este că atunci cînd presiunea scade nici cupa goală nu o mai poți ridica”.

Prin urmare, cu cele mai bune intenții s-au contractat mașini, dar lipsește posibilitatea de a fi folosite. Numai în anul 1978 s-au contractat 10 mașini (M.I.L. 2 P și M.I.B.L.) din care nouă au fost repartizate unităților miniere din Valea Jiului. Valoarea lor este destul de ridicată. Numai o singură mașină costă 293 000 de lei, valori care stau imobilizate, nu produc nimic altceva decît... semne de întrebare. Mașini cu calități funcționale menite să întregesc complexul program de mecanizare a lucrărilor miniere, au găsit nepregătit întregul sistem de la care trebuia să primească mișcare, nu de dragul mișcării, ci ca să producă.

Se cunoșteau aceste stări de fapt? Este o întrebare cu care ne-am adresat inginerului Constantin Dobrescu, șeful serviciului investițiilor din Combinatul minier Valea Jiului. Iată răspunsul: „Sînt contractate de combinat prin serviciul de investiții. Au fost cunoscute caracteristicile tehnice ale acestor utilaje, iar planul de aprovizionare este aprobat în fiecare an de biroul c.o.m., la nive-



Șefa de schimb Elena Cujerean, de la Preparația cărbunelui Coroești, prelucrează cu atenție probele colectate din secția spălare, în cadrul laboratorului tehnologic.

Foto: Șt. NEMECSEK

## Privilegiul impertinenței

Deunăzi, pe defileu, o „Dacie”, ignorînd regulile de circulație, a intrat în coliziune cu autobuzul fotbaliștilor din Lupeni. Și, ca la fiecare accident, învinuirile reciproce între conducătorii auto și pasageri nu au conținut nici după sosirea lucrătorului de miliție. De această dată, însă, și un profan și-ar fi dat seama cine e vinovatul. Cu toate acestea, o femeie din echipajul „Daciei” folosea argumentul extrem — invecțiva pentru a convinge că are dreptate. Nici măcar sfatul celui care își revendica titlul de soț și duhnea tare a soiul de vin zis „1 000 șant” n-a liniștit-o. A pus ochii pe un „adversar”, care părea dintre oficialii echipei, și a dirijat spre el noroiul de imprecășii.

— Ascultă, bă, dacă vînd mîine mașina asta, tu n-ai bani s-o cumperi nici peste 20 de ani! S-a lăsat o tăcere stînjitoare, sergentul major a înmînat grăbit, fără vorbă multă, procesul verbal și adevăratele pentru ADAS, din care rețesea, fără tăgadă, adevăratul vinovat... În autobuz, dincolo de Lălnici, cineva și-a adus, brusc, aminte:

— O cunosc, lucrează la o cofetărie din... și a pronunțat numele unui oraș din Vale.

Am rămas surprins, apoi m-am dumirit cum unii judecă lumea nu după pregătire și calități etice, dimpotrivă, croiesc personalitatea cunoștințelor sau necunoștințelor pe calapodul propriilor concepții. Disprețul, impertinența pe care le afișează și în relațiile cu clienții („n-am știut că dumneavoastră sînteți cutare, altfel puneam ecusonul, făceam curățenie, data viitoare” etc. etc.), ușor disimulate, răbufnesc brusc focași atunci cînd, din pridvorul casei cu etaj, de la volanul mașinii, agonisite în termen record, fi judecă pe alții care nu acceptă pricopsirea prin înșelarea încrederii celor din jur.

Mi-a fost însă ciudă pe cel care, din jenă sau nu, fusese cuprins de un lapsus, exact cînd trebuia să-i dea arama pe față adevidei iubitoare a foșnelui baonțelor și își revendica într-un „stil” personal, un asemenea vetust și dăunător privilegiu al impertinenței.

Andrei APOSTOL

## PROGRAMUL-DIRECTIVĂ

(Urmare din pag 1)

„Contribuția noastră la creșterea producției de cărbune nu se măsoară numai în tone. Cărbunele extras va trebui să fie și de o calitate superioară. Realizările noastre pe acest an sînt frumoase: plus 2 600 tone. Dar, ele nu ne mulțumesc. Va trebui să facem mai mult. Numai așa putem răspunde grijii pe care partidul ne-o poartă. De la o etapă la alta beneficiem de retribuții tot mai mari. Deci și realizările trebuie să fie pe măsura acestei grijii”.

**GHEORGHE BALTAG, șef de schimb, sector I:** „Exploatăm o felie care o perioadă mai mare ne va asigura depășirea sarcinilor de plan, ceea ce ne va întregi producția suplimentară extrasă de la începutul anului. În felul acesta, contribuim și noi la situația sectorului în fruntea sectoarelor minei”.

**GHEORGHE PETRUȚ, șef de schimb, sectorul VII:** „Fiind o brigadă de pregătire, noi avem sarcina de a asigura producțiile viitoare pentru sectorul VII. Acum pregătim două panouri din care două brigăzi vor avea suficient cărbune timp de 4-5 luni. Un motiv în plus să credem că producția minei va spori considerabil, și odată cu aceasta, vor fi retribuițiile noastre, vom beneficia de noi mă-

suri, destinate bunăstării”.

**VASILE HIRISTOIU, maestru principal electromecanic, sectorul I:** „La succesele sectorului nostru o contribuție meritorie au și electromecanicii. Îmbunătățindu-ne în continuare activitatea, credem că și realizările vor crește. Producția suplimentară a sectorului a ajuns la 8 000 tone cărbune. Este exact angajamentul nostru în cinstea Congresului al XII-lea. Dar plusul este în creștere, deci nu ne vom opri aici. Stimulați de prevederile cu privire la creșterea nivelului de trai, vrem să cîștigăm întrecerea socialistă pe mină, să contribuim așadar la întărirea economiei naționale, la înfăptuirea tuturor măsurilor care stau la baza bunăstării noastre”.

Am prezentat cîteva opinii — argument la emulația care a cuprins colectivele de oameni ai muncii pentru sporirea producției de cărbune, declanșată de publicarea proiectului Programului-directivă de creștere a nivelului de trai. Potențialul economic și productiv de care dispunem, folosit intens și la înalți parametri calitativi, ne dă garanția îndeplinirii în bune condiții a sarcinilor de plan, și prin aceasta, a înfăptuirii integrale a programului de creștere a nivelului de trai.

## Răspundem cititorilor

**V. BALĂNESCU, Paroșeni:** Cu privire la sesizarea dv. vă informăm că s-au luat măsuri de respectare a repartizării cotei de mărfuri afectate magazinului alimentar nr. 51 din cartierul Sohodol-Paroșeni. În ceea ce privește unitatea nr. 26 textile, din același cartier, s-a constatat că într-adevăr orarul de funcționare a magazinului nu a fost respectat. La această unitate au mai fost constatate și alte abateri, fapt pentru care tovarăsa Elena Teglaş a fost sancționată cu avertisment, iar în cazul repetării abaterilor i se va desface contractul de muncă.

**COSTICA GAVRILA, Lo-**

nea: Cele sesizate de dv. au fost aduse la cunoștința conducerii S.D.E.E. Petroșani care efectuează controale inopinate în acest scop. În caz că faptele relatate de dv. se confirmă, persoana în cauză va primi amenda cuvenită și va fi obligată să plătească întreaga cantitate de energie consumată în mod fraudulos.

**VASILE JUDELE, Petroșani:** Într-adevăr, nu există nici o justificare pentru întârzierea autobuzului. Conducerea E.T.P. ne-a înștiințat că va verifica ce autobuz a fost pe traseul respectiv în ziua și ora respectivă și va lua măsuri în consecință.

33 lucrătoare de la tînăra întreprindere de confecții din localitate. Iată cîteva dintre donatorii onorifici: Alexandra Stanciu, Maria Sava, Anastasia Ivanov, Maria Caracudă. Ecce homini! (C. G.)

Spitalul orașencesc Lupeni a fost dotat cu mai multe radiotelefoane portabile și o stație de dispecer pentru serviciul de salvare. Radiotelefoanele,

instalate pe autosanitare, vor asigura mai multă operativitate în intervențiile la bolnavi, mărirea eficienței curselor și economisirea carburanților. (M. Matyaș, coresp.)

Mîine, la orele 10 și 15, formația de teatru „Moș Poveste” de la Casa de cultură din Petroșani prezintă (în sala casei de cultură) pentru copiii din oraș două spectacole cu piesa „Concertul din pă-

ture” de George Negru. (T.S.)

Azi, de la ora 15, pe stadionul Jiul din Petroșani va avea loc întîlnirea de fotbal dintre juniorii Jiului și echipa Minerul Lupeni, iar de la ora 17, între prima formație a Jiului și Minerul Motru. (C. D.)

Vă informăm

### Vă informăm

Încă din primele zile ale săptămîinii „Crucei roșii” la centrele de colectare a sîngelui din municipiu s-au prezentat numeroși cetățeni însuflețiți de simțul umanității.

La spitalul Vulcan, printre acești oameni minunați, s-au prezentat și



**În adunări generale și conferințe pentru dări de seamă și alegeri**

# Dezbateri exigente, orientate spre CREȘTEREA ROLULUI DE CONDUCĂTOR POLITIC AL ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

În aceste zile, adunările generale și conferințele pentru dări de seamă și alegeri din organizațiile de partid prilejuiesc o exigență dezbateri asupra activității desfășurate de comuniști, a modului în care s-a acționat pentru îndeplinirea sarcinilor ce au revenit colectivelor noastre de muncă din documentele Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, din indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, trasate cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în Valea Jiului. În spirit critic și autocritic, comuniștii analizează rezultatele dobândite în activitatea de producție, investiții, cercetare tehnologică, învățământ și celelalte domenii, fac propuneri și adoptă hotărâri menite să conducă la creșterea continuă a rolului conducător al partidului în fiecare întreprindere și loc de muncă, în vederea perfecționării întregii vieți politice, economice și sociale a municipiului.

Dezbaterile pătrunse de responsabilitate, ce au loc în aceste zile ilustrează, așa cum se desprinde și din pagina noastră, angajarea plenară a comuniștilor de a întîmpina înaltul forum al partidului — Congresul al XII-lea — cu realizări superioare în toate domeniile de activitate, hotărârea fermă de a contribui la îndeplinirea neabătută a obiectivelor înscrise în Programul partidului.

## Producții și productivități superioare

Nu mai în această lună, pină la adunarea pentru dări de seamă și alegeri care a analizat activitatea comitetului de partid, colectivul sectorului IV de la mina Lupeni a extras 2000 tone de cărbune peste plan iar costurile de producție au scăzut la majoritatea indicatorilor, fapt sintetizat în economii de peste 69 000 lei. Prin aceste rezultate, printr-o astfel de muncă, minierii sectorului — care s-au remarcat prin autoritatea faptelor, acordându-li-se trofeul de sector frunțas la nivelul Combinatului minier Valea Jiului — înțeleg să întîmpine Congresul al XII-lea al partidului, să aplice, zi de zi, direcțiile apropiatului forum al comuniștilor.

Printr-o continuă muncă politico-ideologică desfășurată de comitetul de partid a fost creată o atmosferă de responsabilitate comunistă, de exigență și răspundere în activitatea minerilor din acest sector din care s-a născut și chemarea la întrecerea socialistă, din acest an, adresată tuturor sectoarelor din Valea Jiului, sector în care mecanizarea operațiilor unilor de susținere și tăiere la toate abatajele frontale a determinat un proces complex de pregătire profesională, de policalificare. Angajamentul, de a livra o producție suplimentară de 10 000 tone cărbune cocsificabil a fost depășit, realizându-se

22 000 tone, obținute prin creșterea productivității muncii cu peste 500 kg/post.

Nota specifică a dezbaterilor a constituit-o preocuparea minerilor atât față de activitatea actuală, cât și cea din perspectivă. Este elementul comun al intervențiilor făcute de maiștri, șefi de brigadă, mineri și ingineri — Petre Constantin, Constantin Lupulescu, Mihai Nistor, Virgil Vilcu, Ion Sălăgean, Niță Pirlog, Ioan Solomon — care au evidențiat, într-un spirit critic și autocritic, căile de acțiune pentru eliminarea neajunsurilor care mai există în sector. Printre aceste rezerve se află, așa cum remarcă Paul Lupulescu, inginer șef al minei Lupeni, nerespectarea riguroasă a tehnologiilor de lucru, calitatea lucrărilor miniere, a reviziilor și reparațiilor.

Cei mai mulți vorbitori au analizat diferite aspecte concrete de a căror realizare depinde activitatea de viitor, sporirea eficienței muncii. În cadrul adunării de partid s-a analizat și preocuparea comuniștilor pentru valorificarea tuturor rezervelor pentru sporirea calității muncii, pentru creșterea productivității, reducerea cheltuielilor de producție, economisirea materialelor și energiei, pentru buna funcționare a mecanismului economico-financiar.

„Să păstrăm utilajele ca pe un bun al nostru”, spu-

nea, printre altele, maiorul Petre Constantin. O astfel de atitudine se completează cu folosirea lor intensivă în vederea obținerii de producții tot mai mari. Sectorul IV al minei Lupeni și-a luat angajamentul ca în cinstea Congresului al XII-lea al partidului să extragă o producție suplimentară de 3000 tone de cărbune cocsificabil. Acest angajament atestă responsabilitatea și conștiința comuniștilor, hotărârea lor de a desfășura o muncă de calitate superioară, de a fi și în viitor un sector de referință pentru mineritul din Valea Jiului.

S. TIBERIU



## MAI BUNA ORGANIZARE A TRANSPORTULUI

Analiza efectuată cu prilejul conferinței pentru dări de seamă și alegeri de la sectorul XII transport al minei Vulcan a scos în evidență faptul că organizația de partid nu întotdeauna a desfășurat o activitate încununată de succese. Adică, deși față de anii trecuți, transportul subteran și la suprafață a cunoscut îmbunătățiri evidente, totuși nu se ridică la nivelul cerințelor, solicitările sectoarelor de producție rămânând uneori neonorate. Darea de seamă a scos în evidență că din cele patru schimburi, două au avut rezultate bune, celelalte două situându-se la antipod. De aici se desprinde concluzia că birourile organizațiilor de bază, comitetul nu au acordat suficientă atenție tuturor schimburilor. Încă mai sînt locuri de muncă lipsite de aportul comuniștilor, în fruntea unor formații de lucru nu au fost puși cei mai buni oameni ai muncii, comuniști cu un înalt nivel profesional și poli-

tic. Manifestînd un pronunțat spirit critic și autocritic, participanții la dezbateri — Nicolae Popa, Doina Gheorghe, Vasile Rădăuceanu, Nina Năstase, Ioan Homescu I; Ilie Dobra, Nicolae Dincă, Costel Mănciulă, Gyula Weg, Gheorghe Iancu, Ștefan Toma — au făcut numeroase propuneri care au vizat îndeosebi buna organizare a activității de transport, întărirea disciplinei tehnologice și de muncă, îmbunătățirea asistenței tehnice la toate locurile de muncă și pe toate schimburile. În acest sens s-a hotărît ca membrii comitetului de partid să fie repartizați pe schimburi și puncte de lucru, astfel ca toate locurile de muncă să se afle permanent în atenția organizației de partid, în vederea eliminării deficiențelor manifestate pînă în prezent și a îmbunătățirii în continuare a activității de transport.

C. IOVĂNESCU

Brigada comunistului Ion Pintecan de la sectorul II al minei Bărbănteni a ocupat locul II în cadrul inițiativei „Brigada înaltei productivități” pe primul semestru al anului, iar în această perioadă, lună de lună obține rezultate tot mai bune.

Cu cîteva zile în urmă a avut loc adunarea generală de partid de la Grupul școlar minier din Petroșani, unde a fost analizată activitatea desfășurată de biroul organizației de partid și a fost ales noul organ. Despre problematica analizată, specifică acestei instituții de învățământ, am solicitat detalii de la prof. Marilena Herman, secretară a biroului organizației de partid.

— În recenta adunare de dări de seamă și alegeri, calitatea procesului instructiv-educativ din școala noastră a constituit elementul comun al dezbaterilor. Calitatea procesului de învățământ este un indicator sintetic al muncii noastre, al eficienței formelor și metodelor aplicate în activitatea de fiecare zi. Și trebuie să mărturisesc, de mai multă vreme ne preocupăm mediocritatea școlară, fenomen care ne-a dat de gîndit, am acționat și vom ac-

## Învățămînt tehnic activ, legat de viața mineritului

ționa pentru înlăturarea lui. Un accent cu totul deosebit s-a pus pe munca politico-ideologică, desfășurată atât la orele de curs, cât și în afara lor. Toate aceste opinii și propuneri formulate de comuniști, cadrele didactice, au îmbogățit cu noi căi de acțiune, cu noi sugestii educative planul de acțiune pentru acest an școlar — an al eficienței instructiv-educative — în care va avea loc Congresul educației și învățămîntului și marele forum al comuniștilor — Congresul al XII-lea al partidului.

— Hotărîrea adoptată de adunare reprezintă un program de acțiune pentru activitatea organizației de partid din școală. Cum ați trecut la îndeplinirea concretă a acestuia?

— Pentru a spori calitatea procesului instructiv-educativ din școala noastră este necesară o legătură mai strînsă, permanentă cu familia și cu organizația U.T.C. Alte direcții importante, de mare valoare educativă, se referă la pregătirea tehnico-productivă, la dotarea cabinetelor, laboratoarelor și atelierelor școlare, la realizarea integrală a planului de producție al școlii și la conștientizarea valorii și necesității muncii elevilor, chiar și prin munca patriotică, semnificativă pentru prezența activă în viața municipiului. Calitatea învățămîntului, deci a pregătirii viitorilor muncitori și tehnicieni, este determinată de calitatea muncii actuale a cadrelor didactice, de promovarea unor metode active în procesul instructiv, de modernizare a conținutului lecțiilor și tuturor activităților școlare în așa fel încît să stimulăm gîndirea, capacitatea creatoare a elevilor.

T. SPĂTARU

## Eficiența activității trebuie să se reflecte în realizările economice

De la bun început, atît darea de seamă cit și dezbaterile au scos în evidență necesitatea luării unor măsuri ferme pentru folosirea corespunzătoare a capacităților de producție și a forței de muncă din sectorul I al minei Petrița. Pe acest an, pină în prezent, colectivul de oameni ai muncii din cadrul sectorului, este dator economiei naționale cu peste 8 000 tone de cărbune, ceea ce reprezintă o importanță răminere în urmă față de prevederile planului.

Cum era și firesc, în adunarea pentru dări de seamă și alegeri s-a făcut o analiză critică a modului în care s-au preocupat comuniștii, au fost reliefate cauzele care au condus la această situație nedorită. Un prim aspect îl constituie organizarea necorespunzătoare a activității din subteran, la fiecare loc de muncă. O bună parte dintr-țre cei care au luat cuvîntul — Ion Dumitrașcu, Do-

minic Deneș, Cornel Alexandru, Mihai Crișmaru și alții — au arătat că aprovizionarea tehnico-materială a brigăzilor n-a reușit să țină pasul cu cerințele activității de producție. Aceasta a determinat numeroase stagnări în extracția cărbunelui și implicit nerealizarea zilnică a preliminarului. De asemenea, tot aici s-a arătat faptul că activității de întreținere și reparație a utilajelor nu i se acordă atenția cuvenită. În acest context se impune urgentarea reparațiilor puțului 2 Est, extinderea transportului pe benzi și completarea efectivului necesar, bine pregătit, pentru folosirea la randament maxim a utilajelor miniere aflate în dotare.

Preocupările organizației de partid pe linia educării

oamenilor muncii nu au găsit întotdeauna corespondență în activitatea practică. Mai mulți vorbitori — Gheorghe Zaharia, Ștefan Andrei și Eugen Kutj — s-au referit la unele încălcări ale disciplinei de producție. Cele 865 de absențe nemotivate înregistrate pe acest an demonstrează că organizația de partid mai are mult de făcut în acest domeniu, pentru întărirea ordinii și disciplinei. În cadrul adunării au fost arătate exemple concrete de comuniști care încălcă disciplina de partid: Tiberiu Konicșka, Ioan Naghi, Iosif Ilampo, Oprea Bouleanu și alții, ultimii trei de altfel au și luat cuvîntul în cadrul adunării, făcîndu-și autocritica, angajîndu-se în mod ferm să-și înlătore lipsurile și

să depună toate eforturile pentru realizarea sarcinilor ce le revin.

— Modul în care ne-am realizat sarcinile economice reflectă activitatea desfășurată de organizația noastră de partid, arăta Nicolae Bulz. Nu putem spune că am muncit bine din moment ce nu ne-am realizat sarcinile la producția de cărbune, a continuat vorbitorul.

Pe această idee majoritatea participanților la dezbateri, în mod deosebit Cornel Alexa, Gheorghe Șerban, Gheorghe Borșoș și Arghir Păcuraru — n-au scutit de o critică aspră membrii biroului organizației de bază, mai ales pentru faptul că nu s-au preocupat suficient pentru rezolvarea unor probleme pe care le ridică oamenii mun-

cii, pentru a discuta periodic cu aceștia, stabilind măsuri concrete și cu operativitate pentru înlăturarea unor lipsuri care persistă de mai multă vreme în cadrul sectorului. Cele cîteva sancțiuni acordate, fără a le privi ca o activitate de îndreptare, de educație, din care să învețe toți comuniștii, n-au dus la o schimbare corespunzătoare.

Desigur, colectivul sectorului I de la I.M. Petrița a obținut și unele rezultate bune. Brigăzile de minei conduse de Constantin Alexa, Gheorghe Zaharia, Gheorghe Borșoș și Ștefan Purice sînt cunoscute la nivelul întreprinderii, inscriindu-se printre formațiile de lucru frunțase. Acestea n-au reușit însă să le mobilizeze și pe celelalte, pentru ca activitatea sectorului să se poată desfășura normal, la nivelul cerințelor, a sarcinilor impuse de către conducerea de partid.

Valeriu COANDRĂȘ

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## O nouă confirmare a dezvoltării relațiilor româno-portugheze

LISABONA 25 (Agerpres). Aflată în Portugalia, într-o vizită oficială la invitația Consiliului Revoluției delegația Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România formată din general-locotenent Ion Hortopan, membru al Consiliului de Stat, prim-adjunct al ministrului Apărării Naționale, șef al Marelui Stat Major, Eduard Eisenburger, membru al Consiliului de Stat, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, și Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, a avut

convorbiri cu o delegație a Consiliului Revoluției din Portugalia. Cu acest prilej, a fost apreciată dezvoltarea continuă ascendentă a relațiilor bilaterale româno-portugheze, fiind subliniat interesul ambelor părți pentru diversificarea și amplificarea schimburilor reciproce în toate domeniile de activitate, potrivit înțelegerilor convenite cu ocazia convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu în Portugalia și președintele Antonio Ramalho Eanes în România.

## În legătură cu situația din Liban

DAMASC 25 (Agerpres). Primul ministru al Libanului, Sefim Al-Hoss, a făcut o vizită la Damasc, unde a fost primit de președintele Siriei, Hafez Al-Assad.

Intr-o declarație făcută la plecarea din capitala siriană, premierul libanez a spus că vizita i-a permis „să examineze cu conducătorii sirieni situația din sudul Libanului sub toate aspectele”. El a precizat că a discutat cu președintele sirian propunerea libaneză privitoare la convocarea unei reuniuni arabe la nivel înalt consacrate situației din sudul Libanului.

## Agendă energetică internațională

MOSCOVA 25 (Agerpres). Hidrogenul, care cu timpul va deveni, probabil, un concurent al benzinei, poate fi extras și din plante. Într-o seră neobișnuită, creată de oameni de știință din R.S.S. Ucraineană, în recipiente de sticlă închise ermetic se află alge ce produc hidrogen sub acțiunea energiei solare.

Paralel cu activitatea desfășurată în direcția soluționării problemei producției de hidrogen, oamenii de știință din acest laborator depun eforturi pentru găsirea unor modalități de înmagazinare a gazului prin legarea chimică a hidrogenului de un metal. Un centimetru cub de metal îmbibat cu hidrogen poate asigura unui automobil o autonomie de 400—500 kilometri.

realizat, bazându-se pe existența unui petrol ieftin și abundent, o întreagă gamă de tehnici noi ca bază a sectoarelor lor productive, se află acum confruntate cu necesitatea unei revizuirii economice supusă imperativului economisirii de energie, scrie revista algeriană „Revolution Africaine”, într-un comentariu consacrat actualei conjuncturi energetice.

În prezent, se vorbește despre necesitatea dezvoltării unei noi civilizații industriale, bazată, în esență, pe economisirea de energie și pe utilizarea unor surse alternative petrolului. Potrivit ultimelor statistici ale Agenției Internaționale pentru Energie (A.I.E.), statele membre ale O.P.E.C. vor produce, în 1985, între 35 și 36 milioane barili pe zi, cu 10 milioane mai puțin față de 1977.

BUDAPESTA 25 (Agerpres). Rezervele de ape termale ale Ungariei se ridică — potrivit aprecierilor oficiale — la 500 miliarde metri cubi. Prin folosirea acestei surse de energie, pentru încălzirea sereilor, fermelor de creștere a animalelor și uscătorilor, se economisesc anual 50 000 tone de combustibil lichid.

ALGER 25 (Agerpres). Statele occidentale care au

REEVALUAREA mărcii vest-germane în raport cu celelalte monede din sistemul monetar vest-european (S.M.E.), nu a provocat surpriză la Bonn, scrie agenția France Presse. Această măsură survine după o săptămână de creștere — record a cursului devaluator — pe piețele valutare de schimb.

ÎN SEPTEMBRIE, în Finlanda au fost înregistrați 123 300 de șomeri, ceea ce reprezintă 5,3 la sută din populația activă a țării, a anunțat Ministerul Muncii de la Helsinki. Cel mai înalt nivel al șomajului se semnalează în zonele nordice ale țării.

ÎN CAPITALA Republicii Benin s-au desfășurat lucrările unui colochiu inter-



național consacrat examinării problemelor dezvoltării industriale a țărilor africane. Participanții la reuniune au evidențiat rolul crescând al industriei în viața economică și socială a statelor continentului, în special pentru rezolvarea problemei utilizării forței de muncă, a extinderii comerțului și agriculturii.

POTRIVIT INFORMAȚIILOR provenite din Seul, deficitul înregistrat în balanța comercială a regimului sud-coreean, în primul semestru al anului curent, a fost de 2,876 miliarde dolari, cu 670 milioane mai

mare decât în perioada corespunzătoare a anului trecut.

RATA ANUALĂ a inflației în țările membre ale Pieței comune a fost în luna august de 10,7 la sută, s-a anunțat oficial marți la sediul C.E.E. din Bruxelles.

AUTORITĂȚILE indoneziane au pus în libertate peste 4000 de deținuți politici aflați în insula Buru, anunțând agențiile internaționale de presă, citind un purtător de cuvânt guvernamental.

TEATRUL „Lucia Sturdza Bulandra” din București, care se află într-un turneu în R.P. Ungară, a prezentat spectacole cu „O scrisoare pierdută” și „Le-once și Lena”. Reprezentațiile s-au bucurat de un deosebit succes în orașul Kecskemet, publicul răsplătind cu îndelungi aplauze pe actorii teatrului bucureștean.

## În vederea alegerilor din Portugalia

LISABONA 25 (Agerpres). În cadrul reuniunii naționale a delegațiilor M.D.P. (C.D.E.), (Mișcarea Democratică Portugheză), a fost acceptată propunerea formulată, la sfârșitul săptămânii trecute, în numele Partidului Comunist, de Alvaro Cunhal, secretar general al P.C.P., de a se proceda, în vederea alegerilor

legislative intercalate de la 2 decembrie a.c., la constituirea unei coaliții electorale asemănătoare celei realizate la nivel local. Ca urmare, P.C.P. și M.D.P. (C.D.E.) vor prezenta, la 2 decembrie, liste comune de candidați, sub denumirea A.P.U. — Alianța „Poporul Unit” (Povo Unido).

## Notă externă

### Drogurile la cote alarmante

Cifrele sînt... stupefiant. Ele pun în lumină dimensiunile unui flagel larg răspîndit, numit toxicomanie, narcomanie, drogare. Anual, traficul ilicit de droguri — spun statisticii ale O.N.U. — se ridică la suma de 12 miliarde dolari. E adevărat că această cifră indică, dar și disimulează adevărul despre dimensiunile exacte ale narcomaniei, pentru că prețul unei „prize”, sau „doze” este diferit de la o „piață neagră” la alta. Cortegiul victimelor, în creștere, este de ordinul milioaneilor.

Din constatările unor organisme internaționale specializate, care se străduiesc să adune date dintr-un domeniu greu controlabil, se schițează totuși tabloul unor tendințe ale acestei nefaste plăgi sociale. Una din ele este creșterea consumului de heroină, cantitatea de opiu produs în diverse laboratoare olandeze și pe diferite „filiiere” fiind de peste o mie de tone anual. Dar și alte opiacee sînt tot mai des „frecventate”, dovadă fiind faptul că în 1977 au fost capturate pe glob 3 185 tone de canabis și derivate ale sale.

Tendința cea mai alarmantă este că toxicomania — așa cum se arată într-un raport al secretariatului O.N.U. — cuprinde un mare număr de tineri, periclitându-le sănătatea și viața. Bărbații reprezintă majoritatea celor atinși de morb, dar numărul femeilor sporește și el an de an.

Urmarea: tot mai multe decese de pe urma „su-pradozelor”, a intoxicațiilor progresive, lente, definitive. „Beția albă” se transformă în „moarte albă”, în moarte pur și simplu. Fenomenul — constată același raport — n-ar fi atins stadii atât de grave dacă nu ar fi fost incurajat de cei care obțin pe această cale profituri uriașe.

Heroina, marijuana, cocaina, LSD-ul și toată seria de substanțe datătoare de „vise psihedelic” și „paradisuri artificiale” sînt vehiculate și distribuite în Europa occidentală și America de Nord de adevărate companii transnaționale. Clientela lor se află de obicei în rîndul oamenilor frustrați, fără speranță zilei de mîine, a celor traumatizați de lipsuri sau incapabili să se adapteze unui mod de viață dur.

Intr-un document al Organizației internaționale pentru controlul stupefiantelor se arată că, împinși de setea de câștig, traficanții se constituie în adevărate organizații tentaculare. Se sublinia, cu acest prilej, necesitatea unor acțiuni hotărîte din partea guvernelor care să „impună un control strict asupra acestora”.

Implicațiile vaste ale flagelului și măsurile de combatere a acestuia au fost, de altfel, discutate la Geneva în cadrul unei reuniuni a Comisiei O.N.U. pentru stupefianți.

Ștefan NICOLAE

## Handbal

### În sfîrșit, victorie!

UTILAJUL ȘTIINȚA — SIDEFUL JIMBOLIA 22—18 (10—7). Se pare că după trei înfrîngeri consecutive, din care una pe teren propriu, elevii lui Polifronie și Mileti au avut ce învăța. Intrînd în teren hotărîți și cu ambiția de a „sparge gheața”, handbaliștii noștri au pus de la început stăpînire pe joc, conducînd pe tabela de marcaj tot timpul meciului. Reintrarea în formație a lui Pall și Kiss a avut efect pozitiv atît în construirea unei formule de echipă, cît și a unor faze mai clare de atac, ceea ce a făcut ca, în sfîrșit, să câștigăm primele două puncte.

Menționăm dirzenia și mobilizarea în teren a întregii echipe și, în special, pe principalii ei marcatori: Cimpeanu cu 7 goluri, patru din 7 m și Ungureanu cu 5 goluri.

Și poate că victoria ar fi fost și mai concludentă, dacă arbitrul Varga Karol

din Sibiu, n-ar fi fost îngăduitor cu oaspeții, tolerîndu-le tot felul de „în-scenări”, unele dintre ele influențînd chiar buna desfășurare a jocului.

Oricum, handbaliștii de la Utilajul Știința, merita laude pentru această victorie, și sîntem convinși că și în următoarele etape vor practica un joc tehnic, mai spectaculos.

Corvin ALEXE

## Breviar

● **POPICE:** Divizia A. Jiul Petrla — Voința Cluj-Napoca 4957—4815. Deși au cucerit cele două puncte, rezultatele obținute de popicari din Petrla nu sînt pe măsura posibilităților lotului actual, care, dacă nu se antrenează cu seriozitate, nu se mobilizează, va avea probleme și în acest campionat.

● **TENIS DE MASĂ:** Echipa de fete a Clubului sportiv școlar din Petro-

șani a participat, în perioada 20—23 septembrie a.c., la Craiova, la returul campionatului republican de junioare I unde după o comportare modestă a reușit să termine campionatul pe locul 10 în clasamentul general. Lipsită de jucătoarea Vasian, echipa a jucat sub posibilități. E necesar ca în viitorul campionat să aibă o comportare mai bună ținînd cont de baza materială existentă și elementele tinere pe care le are. S-au evidențiat Ileana Bota, Ana Mărcuș și Daniela Păduraru.

Aurel SLĂBII

## Scor fluviu la Uricani

O prestație bună a jucătorilor din Uricani și un scor fluviu în întrecerea cu jucătorii de la Preparatorul Petrla: 6—0, goloriile fiind marcate în primele 45 de minute de joc.

Inceputul partidei s-a anunțat dificil; oaspeții atacă avînd o bună ocazie de a deschide scorul, dar... bara se opune. Timp de 15 minute ei se află în

permanență în atac. După aceea, gazdele ies din anonimat, punînd stăpînire pe joc și în min. 17 Andraș deschide suita golorilor. În min. 25 același Andraș ridică scorul la 2—0. Șase minute mai tîrziu Vasian îl urmează și 3—0. În min. 35 Costea de la oaspeți este obligat să trimită acasă, dar portarul, care ieșise cițiva metri din poartă, nu

poate reține, (autogol și 4—0). Uluiți de iureșul gazdelor, oaspeții mai primesc pînă la pauză două goluri, ele fiind realizate de Vasian în min. 39 și Andraș în min. 44.

Repriza a doua a dezmăgît. Echipa gazdă a dispărut total din joc, doar apărarea, în frunțe cu A. Kelemen — a muncit pentru menținerea rezultatului.